Défi n°5 : Déplacements sur quadrillage
Le lapin et le renard- fiche pédagogique

Domaine :

· Espace
Objectifs :
· Résoudre un problème
· Se repérer dans l'espace

Connaissances et capacités :

Espace
- situer des objets les uns par rapport aux autres

- effectuer un déplacement en tenant compte des contraintes données
Nombres et quantités :
- dénombrer une quantité en utilisant la suite orale des nombres
Compétences langagières :

* Comprendre, acquérir et utiliser un vocabulaire pertinent lié au repérage dans l'espace
* Produire des phrases correctement construites

* Produire un énoncé oral dans une forme adaptée pour qu’il puisse être écrit et constituer la réponse au défi

Compétences transversales :

* argumenter, justifier

* échanger, défendre son point de vue

* se mettre d’accord sur une réponse commune

* mettre son travail au service d’une réalisation commune


Pré-requis

* avoir utilisé des labyrinthes
* avoir utilisé des déplacements sur quadrillage
* savoir dénombrer au moins jusqu'à 11

Activités préparatoires

Itinéraires en salle de jeux
Jeux de société de type "jeu de l'oie"
Propositions de démarches

Phase collective :

· observation et description du quadrillage 

· lecture de l’énoncé, explication du vocabulaire
· interprétation et reformulation de l’énoncé

Phase de recherche individuelle ou par binôme :

Phase collective :

· Description et comparaison des solutions individuelles

· Elaboration d'une réponse sous forme de dictée à l’adulte, d'enregistrement sonore, de photos ou de dessins commentés, de collages….

Anticipation des difficultés et aides possibles
· Les difficultés peuvent être anticipées par les activités préparatoires ci-dessus.
Attention ! Il est préférable de ne pas compter le nombre de cases mais de compter le nombre de sauts. Pour bien comprendre cette notion de saut, on pourra proposer des parcours de cerceaux en salle de jeux.
Variables
· La taille du quadrillage
· Le nombre de sauts

· Le nombre d'obstacles (déjà posés ou à placer)

· Introduire la notion de sauts en diagonale
Prolongements possibles

* coder, décoder des déplacements
* trouver un parcours pour ramasser le plus d'objets possible
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